" Ballpyramide

Berechnung der Sprunghohen bei
zwei Ballen



- Skizze

A: Anfangszustand
B: vor dem Aufprall
C: nach den StéBen

D: maximale Sprunghdéhe
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Berechnung der Sprunghohen
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Annahme: alle StoBe sind elastisch

Aus Impuls- und Energieerhaltungssatz folgt

m,—m 2m 1-3a sltnis: g =
v, = 1 2 u, + 2 u, v, = u, Massenverhaltnis: a = m,/m,
m, +m, m, +m, 1+a Ausgangshche: A,
5 3 Max. Sprunghdhe: A, A,
v, = m, u, + Muz v, = —a u, Vor dem Aufprall: v, u,
m, +m, m, +m, 1+a Nach dem Aufprall: v, v,

Aus dem Energieerhaltungssatz der Mechanik ergeben
sich die Rucksprunghohen der Balle 1 und 2

h, _(1—3aj2 h, (3-aY
h, 1+a h, \1+a
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Maximale Rucksprunghohen
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